

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чикризовой Ксении Владимировны по теме «Развитие умений иноязычной медиативной деятельности у обучающихся в предметно-языковом интегрированном курсе», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (гуманитарные науки, среднее профессиональное и высшее образование).

Исследование К.В. Чикризовой характеризуется высокой актуальностью в связи с недостаточностью проработанности проблемы обучения умениям медиативной деятельности. В данной работе автор рассматривает понятие медиативной деятельности и предлагает систему заданий для развития данных умений.

Диссертация К.В. Чикризовой имеет четкую и логичную структуру, состоит из введения, трех глав, заключения, списка источников и приложений. Автореферат полностью отражает содержание диссертационного исследования.

Диссертационное исследование К.В. Чикризовой отличает широкий взгляд на научную проблему, системность подхода, нацеленность на практический аспект применения полученных результатов, логичность, последовательная структурированность этапов исследования с опорой на методы формальной логики от теоретического анализа проблемы и выявления общих закономерностей до формулирования практических путей решения и синтеза системы оценки.

Достоинством данной работы является проведенный автором анализ широкого спектра источников, касающихся проблематики развития медиативной деятельности.

Научная новизна данного исследования заключается в уточнении и понятия медиативной деятельности, ее состава, теоретическом обосновании развития медиативных умений, а также описание педагогических условий развития умений медиативной деятельности.

Практическая значимость данной работы заключается разработке практических заданий для развития умений медиативной деятельности на занятиях по иностранному языку, а также разработки методики их использования, а именно представлены этапы проектирования веб-заданий на базе открытых образовательных ресурсов.

В качестве замечаний считаем целесообразным обратить внимание на следующее:

1. В автореферате не представлены различия между заданиями на развитие умений медиативной деятельности и оценочными средствами, направленными на проверку их сформированности.

2. В автореферате не представлены критерии оценки уровней сформированности умений медиативной деятельности.

Несмотря на замечания выше, диссертация Чикризовой Ксении Владимировны по теме «Развитие умений иноязычной медиативной деятельности у обучающихся в предметно-языковом интегрированном курсе», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (гуманитарные науки, среднее профессиональное и высшее образование), соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-11, 13, 14), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (гуманитарные науки, среднее профессиональное и высшее образование).

Щавелева Екатерина Николаевна

Доцент кафедры иностранных языков
и коммуникативных технологий
федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
«Национальный исследовательский
технологический университет «МИСИС»,
кандидат педагогических наук (13.00.01, 13.00.08),
доцент



Выражаю согласие на обработку персональных данных.

09.09.2024

Контактная информация:

Адрес места работы: 119049, Москва, Ленинский пр-кт, д. 4, стр. 1

Рабочий телефон (при наличии): +74959550051

E-mail: e.schaveleva@misis.ru



Подпись
заверяю
зам. начальника
отдела кадров


Кузнецова А.Е.
« 09 » 09 2024 г.